



大会
安全理事会

Distr.: General
29 January 2025
Chinese
Original: English

大会

安全理事会

第七十九届会议

第八十年

议程项目 32、61、69、71、84 和 132

预防武装冲突

建设和平和保持和平

消除种族主义、种族歧视、仇外和相关不容忍言行

促进和保护人权

国内和国际的法治

保护责任与防止灭绝种族、战争罪、族裔清洗和
危害人类罪

2025 年 1 月 29 日阿塞拜疆常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函转递阿塞拜疆共和国外交部新闻司针对 2025 年 1 月 15 日亚美尼亚共和国外交部关于 1990 年 1 月事件的声明(A/79/730-S/2025/41, 附件)中所作虚假指控的评论(见附件)。

请将本函及其附件作为大会议程项目 32、61、69、71、84 和 132 的文件和安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

托菲格·穆萨耶夫(签名)



2025 年 1 月 29 日阿塞拜疆常驻联合国代表给秘书长的信的附件

阿塞拜疆共和国外交部新闻司对亚美尼亚外交部 2025 年 1 月 15 日声明的评论

2025 年 1 月 15 日

亚美尼亚本届外交部沿用上一届的做法，发表捏造的声明。

亚美尼亚外交部关于所谓 1990 年 1 月在巴库“屠杀亚美尼亚人”的无端声明表明，该国对阿塞拜疆一贯奉行系统性的族裔仇恨和不容忍政策。

除了 20 世纪初至 1920 年代初期对阿塞拜疆人进行的屠杀和驱逐外，亚美尼亚清楚地知道，1948 年至 1953 年以及 1987 年开始，超过 450 000 阿塞拜疆人被残酷地大规模驱逐出他们在亚美尼亚苏维埃社会主义共和国的历史和族裔土地。

亚美尼亚外交部散布此类捏造的宣传，旨在掩盖其在整个历史上对阿塞拜疆平民实施的种族灭绝和族裔清洗政策，掩盖其在霍贾利市一夜之间残忍杀害 613 名平民的行为，掩盖其在近 30 年期间公然侵犯 100 多万阿塞拜疆人基本权利的行径。

全世界都清楚，捏造的“苏姆盖特大屠杀”不过是亚美尼亚人设计并通过 Eduard Grigorian 实施的一项计划，目的是为驱逐和屠杀阿塞拜疆人辩解。

亚美尼亚人靠巴库的石油和阿塞拜疆的财富发家致富，并将赚来的钱用于屠杀阿塞拜疆人和毁坏历史古迹，声称他们有权获得赔偿无疑是荒谬的想法。

亚美尼亚大肆篡改历史的宣传不利于和平，而且危险。
